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OAHIIEZ NPOZ TOY2 EZSETAZOMENOYZX

* To egetaoTikd Bokiuo arroreAcital améd duo pépn (Mépog A kai Mépog B). To Mépog A
BaBpoAoyeital pe capavra (40) povadeg kal To Mépog B BaBuoAoyeital pe g€rvra (60)
Hovadeg. Na arravirioete kal ota AYO MEPH kai o QAEEX TIg EpwTATEIC.

» BeBawbeite om 10 efeTaomkd Jokipio armoteAsital omd  £81 (6)  oeAidsc
oupmrepiAapBavopgvou Tou TUTroAoyiou Kar 611 Ta Keipeva gival euavdyvwora.
o Emmmpemmerai n xprion utroAoyioTIKAG UNXaviig TTou va unv emdéxeTal TTPOYPANHATIONO.

* OAeg o1 amavrrioels ypagovral péoa aTo TETPAdIO amavifgswv kal OXl oTo
EGETAOTIKG okipio. TNa KABe amdvinon OnuelwVETE Tov apiBud Tng avrioToixng
EPWTNONG.

o I'pdpere MONO g gTUAG XPWHATOC UTTAE.

* ATiayopeUeTal N ONUEIWON OVOUACTIKWY 1} GAAWVY BIOKPITIKWY OTOIXEIWY péoa oTo
TETPAdIo amavTAgewy, Ta oTroia eival Suvard va arrokaAlywouv Tnv TaUTOTRTE Cac.

o Aevemrpémeral n xprion diopBwtikoU UNIKoU. Alaypagég yivovrar e XXXX.
» Amayopeleral N agaipean i 1o gxioipo oeAidwy aTrd To TETPASIO ATTAVTATEWV.

e [la TIpOXeIPEG ONUEIWTEIG UTTOPEITE VO XPNOIMOTTOIRCETE TIG TEAEUTAIES ECWTEPIKEG
oeideg Tou TeTpadiou aTTQVTACEWYV, ONUEIWVOVTAG OTO TTAvVW TTEPIBWPIO TN A&En
MPOXEIPO.

o Aev emTpEmETal VO UTTORBAAETE SIEUKPIVIOTIKEG EPWTAOEIC yia TO Trsplsxopevo TOU
g€etaoTikoU dokiiou.

e AevemTtpémeTal va eykaraAeiyeTe TNV aiBouca piv Tepdcouv 30 AeTrTd arrd TV Wpa
évapéng Tng e§éraong.

* Me T oupTTAipwaon Tou XPOvou EEETAONG OTAMATATE VA YPAPETE KAl TIOPAHEVETE oTIg
Beoeig oag. O emtnenTAg Ba oag KaAéael va TTApadWOETE To ypaTTé oac.
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MEPOZ A’ (40 povadeg)

e To Mépog A amroteAeiTal armd okTw (8) epwToeig TTOAAQTTANG ETTIAOYIG.
e It KGO £pWTNOT UTTAPXEI HOVO HI CWAOTH aTravinan.
o [0 KGBE CWOTH OTTAVTNGN OTIS EPWTACEIS TTOMATTARG £TTIAOYY|G TTAipVETE 5 HOVADES.

o Ta k&Be AavBaopévn amdvingn oTI epWTACEIG TTOAATTARG ETTIAOYIG Oev TTaipvETE OUTE OOG
agaipeital orroladnTToTe povada.

o AmaviioTE TNV KGBe £pWTNON O EEXWPIOTH ypapur e Tn Hoper Epwrnon 1 = (B) yia va
Bei€eTe 611 N owoTh emMAoYA yia TV epwrnon 1 eivar To (B).

Epwinon 1:
TerpakUAivdpog kivnTipag vrigeh (Diesel) €xer didueTpo KuAivdpou 90 mm kai dladpopn

£pBOAou 85 mm. O Babuog cupTieong (compression ratio) aToug KUAiVEpOUG Tou KIvATrpa
gival 19/1. H Anoiéotepn Tiun Tou emgnpiou dykou (clearance volume) yia kabe kOAIVOpo
o€ KUBIKA gkarooTd (cm?) eivar:

a) 25cmd
B) 30cm?
y) 100 cm3
6) 120cm?
Epwrtnon 2:

MovokUAivBpog BevlivokivnTipag (Otto) éxer didueTpo Kuhivdpou 84.3 mm kai diadpoun
euBOAoU 86 mm. Kard Tnv évapgn tng diadpopris exTévwaong (expansion stroke), oTo dvw
vekpd onueio (ANZ) n Trieon Tou KUuAivdpou eival ion We 43 bar. H TAnoiEaTtepn TP g
kGBeTnNg BUvVaung Tou eQappdleTal amd Ta aépia Tng Kavong Tavw £upolo oto ANZ ot
kN, givau:

a) 20kN
B) 25kN
y) 30kN
8) 35kN
Epwrnon 3:

AvTANTIKG oUCTNHO VEPOU UTTO aTaBEPEG oUVBNKEG AciToupyiag £xel onueio AeiToupyiag e
owoc (head) Hz = 70 m ka1 pe apoxn (flow rate) Qz = 1 m3/s. AUo idieg avThieg A gival
EYKATEOTNUEVEG TTOPAAANAQ, BpiokovTal oTo idlo eTTiTrES0 Kal AEITOUpyoUV TauTOXpova Yia
va €utTnpeTolv To avtAnTikd aloTtnua vepol oTo Sedopévo anueio Asiroupyiag. To Uyog
Kal n Tapoxn Tng kade avTAiag eivai:

a Ha=35m ka Qa=0.5m¥s

B) Ha=35m kai Qa=1m¥s

y) Ha=70m kai Qa=0.5m¥s

8 Ha=70m kar Qa=1m¥s
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EpwTtnon 4:
2& agovikG aepIooTpORIA0 avoIkToU KUKAOU, aTHOOQAIPIKOS GEPAG EIGEPXETAI GTNV £i0050

Tou oupTTieoTn Pe Beppokpacia 15°C kat Triean 1 bar, kai oTn ouvéxeia eEEpxeTal aTTd Tov
oupTTIESTH) Pe Beppokpacia 422°C kar Triean 11.1 bar. Aivetral o ekBéTng IOEVTPOTTIKAG
HeTaBoAng (ratio of specific heats) Tou aépa y=1.4. H TAnciéatepn TIPA TOU 1IGEVTPOTTIKOU
BaBpou amédoong (isentropic efficiency) Tou cupTmeoTr e ToIg £KATO Eivar:

a) 65%
By 70%
Y) 75%
) 80%
Epwrnon 5:

e agovikd aeprooTpofio (gas-turbine) avoikrol kUkAou, Ta aépia TG KAUGNS EIGEPXOVTaI
oto aT1pdfido (turbine) pe Beppokpacia Ts kar pe Tieon ps = 14 bar. Ztnv €080 Tou
oTpoBidou, Ta aépia €xouv Bepuokpacia 597°C kai mieon 1 bar. O oTpoBIAog EXEI
loevtpommiké Babud amodoang (isentropic efficiency) ioo pe 75.3%. Aiverar o ekBETng
IoevTpoTTIKIig HETABOAN| (ratio of specific heats) Twv agpiwv y=1.3. H TTANCIESTEPN TIUA TNG
Beppokpaciag Ts Twv aepiwv TNG KAUGNG oV £i0080 Tou oTPoRilou Ot BaBuoug Kelvin
eivair:

a) 1000 K
B) 1100K
v} 1200 K
) 1300K
Epwrnon 6:

21aBpog Tapaywyng evépyeiag ouvSuadpévou Kukhou (combined-cycle) TTEPIANOPBAvE
Hovada aeplooTpdPidou (gas-turbine) pali pe povada atrAol Bepuoduvapikod KUKAou
arpou (simple thermodynamic steam cycle) kar éxer Beppikd Babuéd amédoong 50%. Stov
kOkAo artpou, n kabapr] 1oxUg e§6dou eival fion pe 30 MW, kabuwg o puBués e1gddou
BepudTnrag (heat input rate) oto cuvduaopévo KUKAO gival icog pe 180 MW. H KaBapn
10XUG £§600u oToV GEova TTEPITTPOPLG TOU agplooTpoBilou eivai;

a) 60MwW
B) 90MW
y) 120 MW
o) 150 MW
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Epwrtnon 7:
duoikd aéplo pe TIEPIEKTIKOTATA 100% peBavio (CHa) xpnoipotroleitar oe  pnxavi

EOWTEPIKAC Kavong (MEK) yia tnv mapaywyr nAexTpIKrg evépyeiag. Aivetal 611 o
argoaQaIpIkEE aépag £xel Kard 6yko ouotaon 21% ofuyodvo (O2) kal 79% afwro (N2). To
aropikd Bapoc (atomic weight) yia ta otoixeia C, H, O kai N cival avriotoixa ioo pe 12, 1,
16 ka1 14 kg/kmol . H TAnGi£oTepn Tiun Tng avaloyiag agpa kauoiyou (air fuel ratio) yia va
ETTITEUXBET OTOIXEIOPETPIKNA kKaUON Tou piypaTog @uaikoU agpiou Kal atpa otn MEK eivat:

a) 122
By 147
y) 17.2
) 197
Epwrnan 8:

270 TTACioI0 agloTroiNoNg TWV AVAVEWSIHWY TTNYWY eVEPYEIag (ATTE), £yive HEAETN yia TRV
gykardoraocn uBpidikoU nAloBepHikoU oTaBpoU TTapaywyrig NAEKTPIKAG EVEQYEIAG HE Tn
xprion nhiakwv cUMekTWY aAAd Xxwpig alatnua armotayicuong Bepuotntag. H kabapr
1oXU¢ £€680u Tou otabuou eival 50 MW. Xwpig Tv aglotroinan tng nAIakAg evépyeiag, o
Beppikog BabBudc amddoong Tou Bepuikol oTaBuou sivar 35.72%. Otav xpnoipoTtrolouvTal
ol nAiakoi OUAAEKTEG KaTd Tn Bidpkela piag nAIdAouoTnNg NUEPag, TOTE CUAAEyouv pEon
nAiakry akTivoBoAia 1oxUog 40 MW. Kara tn Sidpkeia piag nAidAouotng nuépag, o
NAI0BeppIKOG oTABOG Ba €xel BepHIkS BaBud ammddoang He TTANCIECTEPN TIUA £TTi TOIG EKATO

ian ME:

a) 50%
B) 55%
y) 60%
8) 65%

MEPOZ B’ (60 povadeg)
To Mépog B arroteAeital amd tpeig (3) epwrrioeig. KaBe epwrnan BaduoAoyeital pe eikoot
(20) povadeg. ATTavTACTE Kal TIG TPEIS (3) EPWTHOEIS.

Epwrnon 9:
Agovikds aeplooTpoRihog avoikTol kKUkAou Trapdyei kaBapr 10U (net power) oTnv £§odo
ToU GEova TrEpPIoTPOQNG Tou, ion pe 23 MW. 1o 8dAapo kalong KatavaAwveTal TTETPEAQIO
HE puBUO Trapoxns Madag 2 kgls, kaBwg avaloyia aépa kauaiyou (air fuel ratio) otov
BdaAapo kauong eival otabepri kKai ion pe 80/1. O aeplooTpdRIAog avappo@d aTHoo@aipiKo
aépa Trieong 1 bar, Tov otroio cupmédel pe Adyo mieong 13.8/1. Aiveral n karwrepn
Beppoydvog duvaun (lower heating value) Tou TreTpeAaiou n otroia eival ion pe 42.5 MJ/kg.
a) Na oxedidoere 10 oxnuarnkd didypappa tou afovikoU agpioaTpofilou avoikTol
KUKAOU, va GTHEILCETE Ta KUpIa pépn Tou agplooTpoBilou pe Ta kataAAnAa cupBola
Kal JE TO OVOHA TOUG. (5 povadeg)
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B) Na oxedidoere 1o didypaupa Bepuokpaaiag-evrpotriag (T-s) yia T Aeitoupyia Tou
aeplooTpoBiAou, va CNUEIWCETE Ta TECTEPA ONUEIN TNG KATAGTAGTG TOU PEUGTOU OTOV

agploaTpOBiAo kal va Seigete TI mMETEI TTou divovral. (5 povadeg)
y)  Na umoloyioete To puBud ekporig Tng padag Twv aepiwv (mass flow rate of gases)
oTtnv £€€0do Tou agplooTpofiou. (5 povadeg)

8) Nautroloyioere 10 Beppikd Babud amédoong Tou aepioaTpoBilou. (5 povAEdeC)

Epwrtnon 10:

Ze aTHONAEKTPIKG OTABKS TTapaywyng NAEKTPIKAG EVEPYEIag He aTTAG BEpHOBUVANIKG KUKAO

arpou, o arpoaTpdPiAog TTapdyer 1oxU 220 MW. O puBudg TTou Trpoodiderai n BepudTnTa

amrd TV KAUuon Tou KAuGiou OTov arpoTTapaywyo (steam generator) eival icoc pe 600

MW, kaBwg o puBuog Trou amoBdAAeTal n BeppdTnTa OTO CUPTTUKVWTH (condenser) eival

ioog pe 384 MW. :

a) Na oxedidoere 10 oxnuaTiké BIAypappa ToU aTHONAEKTPIKOU OTaBHOU Trapaywyrig
NAEKTPIKAG evépyelag ammAoU Bepuoduvapikol KUKAOU artpol, KaBwe kai va
gnpeiwoeTe ato didypappa 6Aa Ta oUuBola pe Tig dedopéveg TIHEC Tou puBpou
£106d0ou Kal £§650u NG BepudTnTag Kal puBpoU e10680u Kal 680U Epyou.

(5 povadeg)

B) Na oxedidoere 10 didypapua Beppokpaciag-gvipotriag (T-s diagram) Tou amAou
Beppoduvapikod KUKAou atuol, pe utrépBeppo arud (superheated steam) ormnv

gicodo Tou arpoaTpofilou. (5 povaddeg)
y)  Na umoAoyicere Tnv 10X0 TTOU KATAVOAWVEL N TPOPOBOTIKA avTAia CUMTTIEONG TOU

vepou (feed water pump). (5 povadeg)
8) Na umoAoyioeTe Tov Beppikd BaBud amédoang Tou aTrAol BepuodUVaNIKOU KUKAOU

aruou. (5 povadeg)
Epwrtnon 11:

Qg Mnxavikoi Evépyeiag Tng PAEK kaleioTe va a§loAoyrioeTe evepyelakég eTTEVBUGEIS Via
oupBarikolg aTaBuolg Trapaywyrig NAEKTPIKNAG EVEPYEING, KAaBWE Kal yia ETTEVBUCEIC Ot
QVaVEWUTIHES TINYES EVEPYEITG VIO TTapaywyr| NAEKTPIKAG EVEPYEIAS HEYAANS KAipakog (large
scale). Zto TTAciclo Twv a§IONOYACEWVY EVEPYEIOKWY ETTEVBUCEWY TTOU KOAEIOTE Va
DIEKTTEQQIWOETE, VA ATTAVTACETE, O CUVTOMIA, OTA TTI0 KATW:
a) [Foieg eivar o1 Tpeig Paoikég péBodol agioAdynang TnNg OIKOVOWIKAG BiwoipornTag
(feasibility) TTou Ba eQapuOOETE yIa TIG EVEPYEIAKES ETTEVOUGEIS: (12 povadeg)
B) Na egnyrjoete Toia eival Ta kpitpia amodoxrg g emévduong yia 800 peBodoug
agloA6ynang NG oIKOVOUIKIG BIwaINOTNTAG Hiag EVEPYEIOKAG ETTEVEUGNG.
(8 povadec)
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